



郟县公共卫生服务呵护妇幼健康

孕产妇和0-6岁儿童系统管理率分别达到97.87%和96.31%

本报讯 (记者温书功)“去年,郟县孕产妇和0-6岁儿童系统管理率分别达到97.87%和96.31%,婚前医学检查率达到91.4%,孕产妇住院分娩率达99.99%,孕产妇和婴儿死亡率分别为22.79/10万和5.58‰,较10年前分别下降了611%和176%。”4月27日,在郟县召开的全国妇幼保健体系建设暨妇幼公共卫生服务经验交流会传来消息。去年,郟县荣获“全国妇幼健康服务先进集体”称号。

郟县把妇幼保健机构建设列入《郟县国民经济和社会第十二个五年规划》;按要求及时足额落实公共卫生服务项目配套资金;根据《各级妇幼保健机构

编制标准》核定人员编制,落实工作经费;完善县多个部门联席会议制度,统筹协调重大妇幼公共卫生项目开展工作。

该县明确县、乡、村三级妇幼保健体系建设目标,完善措施,强力推进全县妇幼保健网络建设。县政府投资1.8亿元完成了县公共卫生服务中心建设、县妇幼保健院整体搬迁、14个乡镇卫生院改扩建、村卫生室新一轮规划建设。县妇幼保健院进一步完善保健科室建设,按标准要求配备妇幼保健工作人员,达到了机构、人员、职能、房屋、经费“五到位”。14个乡镇卫生院按照全县统一标准建设公共卫生服务中心,根据编制要求和工需

要落实岗位设置和人员配备,实行分片包干、责任到人,保障了妇幼卫生工作扎实开展;377所村卫生室配备了妇幼保健员。

郟县采取临床进修、集中培训、以会代训、现场指导、书面考核等多种方式,对全县妇幼卫生人员进行强化培训。把《国家基本公共卫生服务规范》等规范装订成册,发放至所有工作人员,每年组织专家对全县妇幼卫生人员进行1-2次集中培训。乡镇卫生院每月召开2次村级保健人员例会,采取以会代训的方式对他们进行相关知识培训;每所乡镇卫生院每年选派2名妇幼骨干到县妇幼保健院进行3-6

月的免费临床进修培训;鼓励妇幼骨干“走出去”进修培训和参加学术活动;将知名专家、教授“请进来”开展学术讲座,传授新知识、新技术。

郟县深入乡村逐户发放基本公共卫生服务项目知识宣传折页和宣传单100余万份,让居民充分了解妇幼卫生工作相关知识和政策,主动配合做好妇幼卫生服务工作。截至目前,全县发放叶酸237273瓶,服务育龄妇女49453人,服药依从率达84.22%;14.95万人次农村适龄妇女享受免费“两癌”检查服务,发现宫颈癌前病变和宫颈癌患者、乳腺癌患者全部给予规范治疗。

陈敬如在市纪委监察局机关青年干部座谈会上指出 既要有励精图治的雄心壮志 又要有脚踏实地的实干作风

本报讯 五四青年节来临之际,市委常委、市纪委书记陈敬如4月30日主持召开市纪委监察局机关青年干部座谈会,要求纪检监察机关的青年干部,既要有励精图治的雄心壮志,又要有脚踏实地的实干作风。

陈敬如指出,青年干部是纪检监察干部队伍中更有希望、更具潜力的一个群体,要有理想、有抱负、有激情,工作中雷厉风行,能够坚持原则,勇于克难攻坚,用激情支撑起对未来的梦想。要脚踏实地、埋头苦干,坚持在学习中实践、在实践中学习,把学到的知识储备起来、运用出去,在纪检监察岗位上做出无愧于时代和青春的业绩。

陈敬如强调,青年干部要有崇高的责任感和使命感,把岗位职责的要求和自觉自愿的身体力行结合起来,忠诚履职,勇于担当,坚决惩处少数腐败分子,纯洁党的队伍,维护社会公平正义。

陈敬如要求,青年干部要广泛汲取知识养分,博采众长,择善而交,不断丰富自己、完善自己,使自己变得有文化、有修养、有能力、有魅力,树立起纪检监察干部良好形象。(沙星海 张志华)

市青少年诗歌朗诵大赛决赛举行

本报讯 (记者卢晓兵)5月3日上午,市青少年诗歌朗诵大赛决赛在平顶山博物馆举行,来自全市的30余名中小學生参加了决赛。经过激烈角逐,共评出一等奖两名,二等奖4名,三等奖12名,优秀奖16名。

为弘扬中华民族传统文化,激发青少年爱国热情,自4月份以来市青少年诗歌朗诵大赛先后举办了12场次预赛,两场复赛,共有30余名选手获得了决赛的资格。这次朗诵大赛也是2015平顶山全民读书活动中的系列活动之一。

市青少年诗歌朗诵大赛由市读书协会主办,平顶山日报社新媒体中心、市宏图书店、市快乐父母读书会承办,参赛对象为小学、初中、高中、大学在校生(25岁以下),朗诵题材有经典古诗文、诗歌等。

5月3日,在决赛现场,参赛选手声情并茂地朗诵了《我爱祖国》《春花秋月夜》《木兰诗》《春》等经典名篇佳作。比赛采取评委当场打分、亮分的办法进行。最终,卫东区雷锋小学陈非夺得儿童组一等奖,平顶山学院张亚楠夺得青少年组一等奖。

鹰城文化大讲堂第三讲举行

本报讯 (记者卢晓兵)5月3日上午,鹰城文化大讲堂第三讲在平顶山博物馆举行,主讲人中国政法大学教授、博士生导师、《文化产业导刊》杂志主编。他以《从“无字句”处读书》为题进行授课。

宋建武,毕业于中国人民大学新闻学院,获博士学位;专业研究方向为媒介经济与媒介管理,媒介政策与媒介制度,文化产业研究;现任中国政法大学教授,博士生导师,兼任中国人民大学《文化产业导刊》杂志主编。他以《从“无字句”处读书》为题,围绕“书”请下神坛、与时俱进来谈“书”、从“无字句”处读书、今天的新闻工作者应该如何读书等4个方面进行了阐述。

湛南顶管工程五一假期不停工

6个工作井同时进行顶进作业

“这一段现在的顶进情况怎么样?”

“目前的土质还是比较硬,人工风镐和扒渣机相配合,顶进速度比较慢。”

5月3日下午3时许,湛河综合治理工程位于新华路黄河桥以西的湛南顶管工程20号工作井施工现场,在轰鸣的机械声中,施工方中建七局湛河治理项目部党支部书记聂挺紧张地询问施工情况。工地负责人说,在5月2日晚上的顶进过程中遇到了疆土土质,土质较硬,顶进速度变慢,自5月2日晚7时至5月3日早7时,整整12个小时的时间只顶进了3米多长,而正常的速度是12个小时可以顶进10米。

“有必要的话要抓紧进行二次勘探,如果接下来的土层都比较硬的话,得调整作业方法了。”聂挺说,湛南顶管工程是湛河综合治理工程的重要组成部分,总长5.9公里,计划于6月底完工。但是在施工过程中遇到了部分河段的征迁困难、土质较硬等因素,增加了工程的难度和不确定性。

工期不等人,为了保证工程质量,按期完成任务,施工方为每个工作井配备一个技术负责人,将工人分成三班,实行24小时工作制。

“这个五一假期还是正常上班,下雨也没停。”从第20号工作井往西走,来到了第18号工作井,这里的技术负责人胡小飞是一个90后男孩,他头戴安全帽,身穿工作服,介绍起工程来头头是道。他说,由于顶管工程是

在地下作业,所以下雨天除了需要开动水泵从井内外抽水外,基本不会影响施工。

“小心点,现在要出土了。”在龙门吊的作用下,一个装满渣土的车斗从井底缓缓升起,胡小飞提醒在场人员注意安全。

“管子走到哪儿了?这里马上要用了。”紧接着,龙门吊又吊起了井内重达10吨的U形顶铁,这是因为井内的管道已顶进完,在下新的管道前要先顶铁吊出来“腾位置”,胡小飞一边解释,一边催促着运送管材的车辆。

“我们已经顶进了4段,现在同时进行顶进作业的有6个工作井,还有两个工作井在做准备工作。”聂挺说,自3月3日开工以来,湛南顶管工程的工人放弃了周末和节假日,全力推进工程进展。截至目前,已经全部完成顶进的有4段,正在顶进的有6段,共计顶进1.3公里,占整个工程的五分之一多。

“再有差不多4天,我们就能实现第一个两段顶管的全部贯通。”聂挺说,届时,16号井、17号井和18号井将实现贯通,它们也将成为湛南顶管工程首批贯通的“三连井”。

(本报记者 孙聪利)



在平顶山博物馆“看”鹰城

5月3日,游客在平顶山博物馆参观。五一小长假,平顶山博物馆连续3天迎来客流高峰,平均每天接待市民和外地游客3000余人。

五一小长假,平顶山博物馆连
本报记者 李志勇 摄



选购图书

4月30日晚,不少市民在市区鹰城广场图书展销会上选购图书。一位正在选购图书的市民告诉记者,他是从报纸上得知鹰城广场有图书展销会消息的,恰好今年五一假期没有外出游玩的打算,准备买几本好书,学习学习。

本报记者 牛智广 摄

为体质把脉 为健身提议

青石山街道组织居民接受体质检测

本报讯 (记者王孟鹤)4月29日上午,新华区青石山街道井青社区里热闹非凡,来自市国民体质监测中心的工作人员在这里为社区居民进行体质检测。

“我们今天带来了闭眼单脚站立测试仪、坐位体前屈测试仪等9台仪器,可以对测试者进行形态、机能、素质三大项十小项内容的测定。”市国民体质监测中心工作人员王玮说。9时许,监测中心的工作人员开始布置检测现场,9台仪器依

次在社区健身中心摆开。

9时30分左右,第一批社区居民进入检测现场开始进行检查,居民王秀英在市国民体质监测中心工作人员侯佳霞的指导下,开始进行测试。侯佳霞等6名陪检人员一对一地引导居民进行测试。

完成测试后,朱丽萍将含有王秀英体质检测结果的芯片卡交给监测中心,系统根据王秀英的年龄自动生成了一份测定报告,并同时为她开具了一份个人

健身指导报告。

“定期的体质检测可以及时发现影响健康的不良因素,防范疾病于未然。”王玮说,当日上午井青社区共有55位居民进行了体质检测,这些居民年龄大部分处于59岁至69岁之间,从系统的打分情况来看,他们大多存在上肢肌肉力量小,韧带僵硬、神经肌肉系统控制身体平衡能力较弱的现象。王玮建议测试后的居民根据个人健身指导报告安排好自己的健身活动。

政风行风在线节目预告

本周政风行风在线上线单位
5月5日(星期二)上线单位:平顶山市新华区人民政府
5月7日(星期四)上线单位:平顶山市新华区城市管理执法局
如有以上相关问题或建议,请在节目播出时间拨打热线电话。
热线电话:3993320 3993321 3993322 3993031
节目播出时间:上午7:30—8:00
播出频率:新闻广播AM747 FM98.9

“一颗鸡蛋”点燃希望之火

(上接第一版)

必须是健康安全的鸡蛋

2006年12月31日,天空中飘着雪花,曹怡然的“一颗鸡蛋工程”在静乐县启动。为凑够“一颗鸡蛋工程”的运转经费,曹怡然卖掉了名下的一套房产。

2010年,正在曹怡然准备将“一颗鸡蛋工程”扩大到全国时,网络上有关“小鸡蛋、大麻鸡”的报道让她的心揪了起来:不少笼养鸡吃激素长大,下的蛋有药物残留,会给孩子身体造成隐患。

“我的初衷是行善,为了给孩子们带去营养和健康,但是如果把好事办坏了,岂不是得不偿失?”于是,曹怡然决定,“严把质量关,由单纯的每天供应孩子们一颗鸡蛋变为必须是绿色鸡蛋。绿色有机的鸡蛋对鸡蛋是有严格要求的,需要鸡蛋完全在大自然中生长,也就是我们通常说的散养,食物来自大自然,不允许吃带有任何化学物质的食物。”

随后,曹怡然做出了一个让她自己现在想起来都不敢相信的决定:亲自把关,开办养鸡场。

自此,著名歌唱艺术家曹怡然多了一个身份标签“养鸡专业户”。

为了“一颗鸡蛋工程”甘愿付出全部

经过调查,曹怡然发现鲁山县尧山镇山区不少孩子每天吃不上一颗蛋,而这里对于散养鸡也有着天然优势。于是,2011年,“一颗鸡蛋工程”落户鲁山县。

为保障鸡蛋供应稳定、健康营养,她在山沟里承包了200多亩山地,办起尧山爱心养殖基地。

平整土地、开山修路、修建鸡舍、购买鸡苗……3个多月,曹怡然带来的100多万元积蓄就花光了。

“没钱了,怎么办呢?那就再卖房子吧。”这一次,曹怡然又卖了一套房子,而这套房子是给她儿子准备的婚房。

“到现在我个人已投入一千多万元了,差不多是我的全部。嗨,人家都说天生我才必有用,千金散尽还复来。钱这东西,用对了地方它才有价值。孩子们是祖国的未来,给孩子们吃上健康安全的鸡蛋,让‘一颗鸡蛋工程’走下去,走得更远,我愿付出全部。”

近4年来,曹怡然定期往返北京和平顶山之间。“一颗鸡蛋工程”褪去了她的美丽容颜,带给她劳动人民的“本色”。

“我以前很白的,经常演出嘛,注意保养。养鸡之后,越晒越黑。黑到什么程度?有一次回到北京,我儿子都认不出我了。我是歌唱家,我要靠歌声为‘一颗鸡蛋工程’筹集善款,这不假,是需要‘美’。但什么是美?我觉得只有内心是美的,歌声才是美的,否则再美的外形都没用。由于一直在做善事,我对我的歌声非常自信,我认为我的声音是最美的。”讲起这些,曹怡然很是爽朗,拍起大腿,哈哈大笑。

如今,曹怡然正在向全国推广“一颗鸡蛋工程鲁山模式”,并四处演出筹集善款,“一颗鸡蛋工程”已辐射到11个省(区)

近90所学校的8万多名贫困学生。在我市,鲁山县尧山镇、赵村镇、下汤镇、熊背乡以及石龙区和市区的一些特殊学校等30余所学校的1.6万多名学生受益于“一颗鸡蛋工程”。

因为这份和平顶山特殊的善缘,今年4月14日,曹怡然被评为“鹰城好人”。

“一颗鸡蛋工程”获得了党中央和国务院领导的高度评价,中央政治局委员、国务院副总理刘延东曾作出批示:“一颗鸡蛋工程”是强体魄、暖人心的好经验,要大力宣传,切实推广。”

曹怡然说:“‘一颗鸡蛋工程’是小事,播下爱的种子,点燃了希望之火。它远远超过一颗鸡蛋所具有的物质财富,更是一种精神营养,能激发孩子们对社会的爱、对社会的责任,努力学习、报效祖国。”

“一颗鸡蛋工程”不得不提的未来

现在,曹怡然依然奔走不息,四处演出筹集善款。

“但是,要想继续发展下去,显然单靠曹怡然个人的力量是远远不够的,‘一颗鸡蛋工程’未来的走向还需要全社会共同努力。”长年与曹怡然一起投身“一颗鸡蛋工程”的王立民说。

“慈善无大小之分,只要是脚踏实地解决实际问题,办实实在在的事儿,都是慈善。我们平顶山人和曹怡然老师一起把‘一颗鸡蛋工程鲁山模式’持续做好,也是慈善。”王立民说,在市志愿者协会的帮

助下,尧山爱心养殖基地成立了“365计划”,即不管你是个人,或是一个家庭、一个企业,每年捐助365元,资助一个贫困儿童每天吃上一颗健康的爱心鸡蛋,“这个计划得到了平顶山乃至很多外地人的支持,确实帮助了尧山爱心养殖基地不断壮大,真心希望大家持续给力。”

“幸福快乐从哪里来,当你为别人付出的时候,你就是幸福快乐的。我希望和志同道合的人一块来做这件事,这样得到帮助的孩子不就更了吗?”采访全程,曹怡然始终面带笑容。

2010年7月1日,以“我能为你做些什么”为主题的“一颗鸡蛋工程”百城大型公益推广活动启动仪式在北京举行,曹怡然献唱《我能为你做些什么》,歌词这样写道:

我总在轻轻地问
我总是默默地
说
我亲哪朋友呵
我能为你做些什么
能为你做些什么
出门有雨我送一把伞
严寒取暖我捧一把火
家有忧愁我是我是忘忧草
夜深寂寞我是一首歌
呵……我给予你的只恨太少太少
你给予我的总觉太多太多
当你需要我时请记住
能为你做些什么
就是我的欢乐
……………

(本报记者 毛玺玺)